



# Москва прощается с футболом

«Динамо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк), 1:2 (1:1). Москва. Стадион «Динамо», 14 ноября. 5 градусов мороза. Искусственное освещение. 35 000 зрителей. Судья П. Белов (Ленинград).

«Динамо» — Шинн, Несарев, Мудков, Цетов, Маслов, Царев, Численко, Николаев, Стадник, Королёв (Аничкин), Фадеев, «Шахтер» — Стрелков, Головкин, Сенирив, Алыбев, Мизерный, Сорочкин, Родин, Колосов, Аманченко, Роскини (Савельев), Сапронов.

В СТОЛЦЕ наступил холод. Но так или иначе, а матч состоится при любой погоде. И футболисты и тренеры обеих команд вынуждены были внести в свою несложную экипировку некоторые дополнительные детали. Они впитали в командные куртки, а донецкие футболисты, да и надели перчатки. Зрители такая погода не могла охладить. Их собралось довольно много и болельщиков, и журналистов. Последний футбольный матч в Москве этого сезона, и потому, что эта встреча обещала быть интересной.

Динамо, преследуемые по

# НЕ ОБ ОЧКАХ ЗАБОЯТСЯ

«Динамо» (Тбилиси) — «Зенит» 2:1 (1:1). Тбилиси. Стадион «Динамо», 14 ноября. 8 градусов. 40 000 зрителей. Судья И. Павлов (Куйбышев).

«Динамо» — Гориндзев, Е. Сивилива, Хурриадза, Чодел, Зейлишвили, Маминидзе, Петриашвили, Баркая, Калоев, Г. Сичхадва (Мелашвили), Датуншавили, «Зенит» — Востриков, Мещеряков, Спирidonов, Данилов, Алам, Дергачев, Васильев, Великов, Храповицкий, Язынов (Завидонов), Бурчалкин.

НЕ ПРОШЛО еще и месяца с того дня, как «Спартак» праздновал свой первый и, пожалуй, самый большой в финальном турнире триумф, оставив победное шествие динамовцев Тбилиси, Ленинградские не-

платам «Спартак», прекрасно понимали, что значит для них преодолеть еще один, предпоследний барьер на пути к званию чемпиона. Но вместе с тем этим барьером была команда — обладатель Кубка СССР, способная в отрыве выиграть матче преемственности любой сборной.

Москвичи начали встречу уверенно. Средними низовыми передачами, резко варьируя их направление, они пытались найти пути к воротам. Чувствовалось, что динамовцы хотят, как говорится, выжать быка за рога. Но пятиминутный натиск не принес им осязательных плодов.

Идут несколько минут споровых, но довольно настоятельных атаках горняков. Их попытки создать угрозу воротам Яшина тоже не выглядят опасными. Во-первых, потому что их атаки развивались слишком медленно, а во-вторых, потому что они осуществлялись малыми силами.

В целом и те, и другие покажут действия несколько иначе. В этот атаке динамовцев, в отличие от соперника, более раннее других выглядел, пожалуй, лишь динамовский полузащитник Маслов (может быть, потому, что он отличный хоккеист,

«Спартак» (Москва) — 30 очков  
«Динамо» (Москва) — 28 очков  
«Динамо» (Тбилиси) — 28 очков

а поле и погода были по-настоящему хоккейные). Так или иначе, а он устоял и в защите от нападения. И именно его удар в середине первого тайма внес первое изменение на табло. За счет Королёвского Царев пробил штрафной. Мяч опустился в скопление игроков на штрафную площадь «Шахтера». Там его отыскал Маслов и сильным ударом направил в угол ворот.

Давление футболистов и без того футбольных нарастало, и наконец, что счет будет увеличен. Но из отличных подоскоковия вперед работоспособности Маслова, ни тонко рассчитанные пасы Стадника не привели к новому голу.

Забаву вперед, скажу, что и во втором тайме москвичи имели территориальное и игровое преимущество. Казалось, вот-вот они добьются желанной победы. Однако Численко, опередив вышедшего вперед Стрелкова направил мяч головой в пустые ворота. Но буквально с линии ворот его вынес защитник Головкин. В третий раз, после чего размыграной комбинации Стадник — Численко, мяч подал на правый фланг к Фадееву, но тот пробил с семи метров мимо. Затем пробил Фадеева и его прострел в центр не использовал Стадник, с вратарской площадки головой послал мяч в перекладинах.

Да, динамовцы упустили немало возможностей добиться победы. Футболисты же «Шахтера» сумели сначала сравнять счет, а затем и добиться победы.

В конце первого тайма, после короткой схватки у штрафной «Динамо», Аманченко сильно низом ударил по воротам, а Яшин пропустил довольно нетрудный мяч. А перед самым финальным свистком Савельев между двух растерявшихся заблуждено динамовцев дал пас свободному Сапронову, и тот, выйдя на ворота один на один с Яшиным, послал мяч в сетку.

Этот гол динамовцев был расценен за те секунды, когда моменты, которые они не использовали на протяжении всего матча.

С. САЛЬНИКОВ, заслуженный Мастер спорта.

# ВАЖНАЯ ПОБЕДА

«Молдова» (Кишинев) — «Спартак» (Москва), 0:2 (0:2). Кишинев. Республиканский стадион, 14 ноября. 4 градуса. Пасмурно. Электрическое освещение. 15 000 зрителей. Судья Е. Одицов (Ленинград).

«Молдова» — Шаповаленко, Афонин, Ларин, Зеленева, Ковач, Колбасок, Татушин, Мирном, Горшков, Цинклер, Пышарь; «Спартак» — Маслаченко (Фролов), Логофет, Давларов, Крутиков, Корнеев, Нетто, Петров (Масленкин), Фалин, Рейнгольд, Севидов, Хусанов.

ТУРНИРНОЕ положение динамовцев «Спартак» и тактику игры. Москвичи сразу же показали, что делают ставку только на быстрые, хотя «Молдова» и «аутсайдер в финальной группе. Для спартаковцев кишиневцы последние два года были «неудобным» противником. Две ничьи в прошлом сезоне, Москва с минимальным счетом в победе на своем поле достаточно уверенно выиграла, но в гостях не смогла удержать скользящего мяча, и подоспевший Рейнгольд заставил кишиневцев начать игру с центра — 1:0.

«Спартак» продолжает наступление. Замесел москвичей лесен — не дайте соперникам опомниться и увеличит преимущество. Однако защитники «Молдовы» Афонин и Зеленева плотно прикрыли своих подопечных

# «Спартак»

И почти сразу же у ворот «Молдовы» то же делает Зеленева. До 15-й минуты противники равны. «Спартак» до конца использует скорость своих фланговых нападающих. «Молдова» же решила пробиваться через центр. Один из прорывов Цинклера едва не принес неприятность москвичам. Его выход на ворота у самой ленточки штрафной площадки резко преврала Дикарева. Однако штрафной, пробитый Татушиным, цели не достиг.

Постепенно «Спартак» все же переводит игру на половину хозяев поля. Москвичи усиливают темп, их форварды непрерывно меняются местами, применяя и весьма точно на мокрым, тяжелом грунте мелкие передачи. К тому же для завершающих ударов часто на переднюю линию выдвигает защитников гостей. На 27-й минуте рейд Логофета оказался удачным. Его удар был направлен точно в цель. Шаповаленко в падении не смог удержать скользящего мяча, и подоспевший Рейнгольд заставил кишиневцев начать игру с центра — 1:0.

«Спартак» продолжает наступление. Замесел москвичей лесен — не дайте соперникам опомниться и увеличит преимущество. Однако защитники «Молдовы» Афонин и Зеленева плотно прикрыли своих подопечных

вратаря нападающих, и «Спартак» стало труднее создавать угрозы в центре и использовать территориальное преимущество. И все же, несмотря на усилия защитников «Молдовы», именно фланговые нападающие москвичей вновь явились автором этого гола. На 41-й минуте Хусанов в окружении трех защитников удается приблизиться к штрафной площадке. В этом реиде Хусанова справа сопроводил Петров. Ему и предостережения Хусанов право точного завершения удара. 2:0.

Вторую половину встречи «Молдова» начала с явным намерением изменить ход позиции на свою пользу. Казалось, что так и будет — уж очень остро и темпераментно нападали хозяева поля. Однако наступать в этом плане они были неспособны более четверти часа.

И снова Маслаченко спокойно отступает. А Шаповаленко все чаще вступает в игру. На сей раз свои главные силы спартаковцы сосредоточили на левом фланге. Союзники в атаку вырдам приходят Нетто и Крутиков. Длительный штурм спартаковцев и взятый ворот не привел. Тогда они переводят игру в углубление для себя означая, замесил вратаря и подолгу разыгрывают мяч. 2:0 — это победа, которая вывела «Спартак» в единичные лидеры.

С. КРАСОТКИН. (Наш корр.)



Матч «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва). После штрафного, поданного с правого фланга Баркая, Калоев отыграл мяч головой. И мяч рванул всех успевших Шегольгов и вратаря БАННИКОВ. Вратарь броился за мячом, но ШЕГОЛЬГОВ опередил его и... перенесил мяч в пустые ворота. Счет стал 1:1.

# ИЗЯЩНО И КРАСИВО

«Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва) 2:2 (1:1). Киев. Центральный стадион, 14 ноября. 3 градуса мороза. 50 000 зрителей. Электрическое освещение. Судья И. Дивьянов (Куйбышев).

«Динамо» — Банингов, Щербак, Шегольгов, Сучков, Войнов, Турянчик, Василевский, Себринников, Наневский (Веригин), Виба, Лобановский; «Торпедо» — Кавказский, Медведкин, Шустиков, Афанасьев, Хромов, Маюшин, Метревели, Денисов, Гусаров, Ватанов, Посуляк (Савельев).

ЛОЖОЙ исход этого матча может быть что изменить в нынешней судьбе обеих команд. И тем более приятно, что и «Торпедо», и «Динамо» покадали а этой встрече острою, комбинационную игру высокого класса. Торпедовцы все время вели в счете, извлекая отрывы в игре. Обе команды при этом не теряли своего тактического чутья. На 12-й минуте динамовцы чуть замялись в центре, неподалеку от штрафной площадки, и тут уже вперед вратаря «Динамо» возник Гусаров, словно до этого он был невидимкой. 1:0.

Всего две минуты продолжал этот счет. Довольно подрыва подает Лобановский, все кинит у ворот «Торпедо», и в этот момент кто-то из динамовцев подлетел мяч на голову Кавказскому. Прямой гол. 1:1.

Долгое время — а до перерыва и после него — игра идет равная. Отлично действует Метревели. Он определенно переигрывает Сучкова, иногда уходит на левый край, и там тоже опасен. На 65-й минуте Метревели движется по своему краю и искусственно свинило низом бьет по воротам. Сучков сворачивается «аналогом» у мяча, но чуть-чуть отстывает его. А здесь тут как тут Денисов — 2:1.

Времени до финального свистка остается все меньше и меньше, и перед киевлянами возник

«Торпедо» — ЦСКА, 1:1 (1:0). Вуко. Республиканский стадион имени В. И. Ленина, 14 ноября. 8 градусов. Перед матчем прошел дождь. Электрическое освещение. 20 000 зрителей. Судья П. Гавришвили (Кочин).

«Торпедо» — Косенков, Ахуидов, Герасименко, Бабаев, Алексеров, Грязев, Туаев, Филатов, Голодец (К. Зиннудин), Маркелов, Ю. Мельников, ЦСКА — Ваука, Семилатов, Липнев, Багрий, Дородных, Фомичев, Стрешин, Мамыкин, Журавлев (Федотов), Амбарцумян, Орешин.

ПО СУЩЕСТВУ большую часть матча бакинцы провели в центре. Зиннудин на первых минутах заменил травмированного Гольда. Прямой мяч, забитый таким образом бакинцами исчерпан. Вскоре повредил ногу Бабаев. Он не поинизил полагать на солидарности с товарищами.

Армейцы начали игру легко, свободно, в остро наступатель-



Нападающий карагандинского «Шахтера» В. АБГОЛЬЦ выстрелил в свободное место, получив воротам големского «Локомотива». Фото И. Родинова.

А. ГАЛИНСКИЙ. (Наш корр.)